

加强思政课建设,努力培养担当民族复兴大任的时代新人

学校召开学习贯彻习近平总书记在学 校思政课教师座谈会 重要讲话精神一周年座谈会

本报讯(记者高坤)3月16日,学校召开学习贯彻习近平总书记在学
校思政课教师座谈会重要讲话精神一周年座谈会,进一步落实立德树人根本任务,统筹推进更高质量的思想政治理论课建设和学校思想政治工作。党委书记刘承功、校长俞建勇出席会议并讲话,党委副书记崔运花,副校长邱高、卿凤翎、陈南梁、舒慧生出席会议。党委副书记刘淑慧主持会议。

刘承功指出,习近平总书记在去年3月18日召开的学校思政课教师座谈会上的重要讲话对教育事业发
展、对学校思政课建设和思想政治工作都具有很强的指导意义。学校要着眼
于国家、民族的长远发展,紧紧围绕“培养什么人、怎样培养人、为谁培养
人”这个根本问题,大力加强思政课建设,切实用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人。

就如何加强改进思政课建设,刘承功强调要着力提高思政课教育教学
质量和水平,切实增强思政课的思想性理论性和亲和力针对性。一是切实
提高思政课教师队伍的马克思主义理论素养,做到真懂真信、真知真会,切
实把传道与授业、解惑结合起来;二是进一步夯实学科基础,抓住学位点建
设契机乘势而上,主动凝练主题方向,深化学科平台建设;三是进一步拓展
实践基础,结合建党100周年、校庆70周年等重要节点,深入挖掘上海建
党精神和纺织行业发展的历史文化资源,丰富思政课教学形式内容;四是统
筹推进思政课教师与思政工作队伍建设,不断优化思政课教师队伍结构和
规模。

俞建勇指出,思想政治理论课是落实立德树人根本任务的关键课程,要
抓住博士点申报契机,进一步寻找

学科新的生长点;要发挥“马克思主义理论与当代实践研究”基地、“习
近平新时代中国特色社会主义思想研究基地”等平台作用和溢出效应,多层次
推进加强平台建设;要建立有组织的科研机制,在国家社科等重大、重点
项目申报上下功夫;要结合学校发展实际,围绕建设高素质思政课教师队
伍的总体要求,深入实施“五个百分百工程”。

俞建勇强调,在加强基础宽厚、特色鲜明的思政课课程群建设同时,还
要总结提炼东华特色,加强《锦绣中国》、《习近平新时代中国特色社会主义思想(概论)》等课程建设,争创
优质精品课程;要充分利用疫情防控期间及疫后开学的特殊时期、特殊情
境,用好这部鲜活的教材,积极主动对学生开展爱国主义教育、“四个自
信”教育。

刘淑慧在主持会议时强调,要结
合工作实际,聚焦问题和短板,形成切
实可行的具体举措,扎实推动学校思
政课建设取得新的成效。

会上,马克思主义学院党总支书
记、院长王治东,思政课教师代表孔祥
成、马欣,党委教师工作部部长、人事
处处长、人才办主任李炜,教务处处
长姚卫新,党委宣传部部长任晓杰,分
别就加强马克思主义学院内涵建设和
提升教师素养、提高思政课教学实
效、加强思政课教师队伍建设、建设
高质量课程思政、守牢意识形态阵地
等方面作交流发言。

校思想政治工作委员会成员部门
负责人、马克思主义学院负责人以及
思政课教师代表参加现场会议,马克
思主义学院设分会场,全体思政课
教师以网络视频形式参会。

刘承功走访调研学生疫情防控和思政教育

本报讯(通讯员江娥曹宁宁)近日,党委书记刘承功先后深入心理健康教育与咨询中心以及各学院学生工作办公室,走访调研学生疫情防控工作情况,并与一线辅导员、心理教师就进一步做好新形势下学生思想政治教育进行交流。党委副书记刘淑慧参加调研。

刘承功在调研中指出,当前疫情防控处于关键时期,要坚决杜绝麻痹思想和侥幸心理,从严从细落实学校疫情防控各项举措,统筹抓好疫情防控和学生工作。刘承功强调,要突出抓好毕业生就业工作,综合分析把握当前毕业生就业整体形势,细化落实“一生一策”的就业指导服务方案,保障今年应届毕业生总体上按期毕业、顺利就业。要特别重视做好海外学生的疫情防控提示及相关指导工作,教育引导他们增强防范意识、做好个人防护,指导海外回国的学生严格按照规定落实好隔离观察相关要求。要开展有特色、全方位的心理育人工作,积极满足学生的心理需求,切实解决学生的实际问题、心理困扰和思想困惑,进一步坚定学生战胜疫情的信心和决心。

走访过程中,刘承功、刘淑慧一行还深入辅导员工作现场,详细调研了解辅导员开展网络思政微课和学生疫情防控数据精准排摸报送等方面的具体情况,并与正在开展湖北籍毕业生专场网络主题班会的同学们进行视频互动,关心了解同学们的身体和学习生活各方面情况,勉励同学们要坚定信心,克服疫情带来的困难和挑战,以饱满的精神状态投入到毕业准备及求职就业过程中。

“空中双选会”给东华大学的毕业生吃了一颗定心丸

本报讯(记者王宇)“空中双选会”的招聘信息更加清晰明确,对我而言,可供选择的就业机会也更多一些。”谈及此次空中双选会,来自理学院研三的小东说到。他刚刚在电脑前与企业方进行视频连线,提交了体检报告,圆满地完成了这次应聘,这都得益于几天前学校举办的春季“空中双选会”。

疫情让高校的就业工作面临新的挑战,但是没有打乱“春招”的按时进行。学校通过在线投递简历、空中宣讲、线上双选会等“云服务”让“春招”华丽转身,实现了由“面对面”到“键对键”的创新招聘模式,保障了毕业生就业工作的顺利进行。

精准匹配 效率更快

不久前,东华大学刚刚组织了2020年首场“抗疫情促就业”春季“空中双选会”,通过线上招聘的方式为毕业生提供就业服务。与传统的线下招聘会相比,本次空中双选会发挥了独特的平台优势,通过“AI”和大数据技术,学校帮助学生实现职业能力与用人单位招聘岗位的“精准匹配”。平台可以根据参会毕业生的专业类别、实习经历等优先显示出匹配度较高的单位和职位,毕业生也可以根据自己的求职意向对单位所属行业、性质类型等要素进行检索,查询符合条件的职位情况,大大提升了双选成功率。

春节还没结束,机械学院辅导员王晓晖就在学生中展开了“地毯式”学生就业情况摸排,建议大家尝试使用学校的云平台进行在线投递。抱着试试看的想法,秋招时投递了几次简历都石沉大海的机械工程专业毕业生小



金,输入了自己的专业、兴趣、特长和求职意向等信息后,不久便收到了上海隧道的面试通知,现在他已经成为了这次双选会机械学院第一批20位拿到录用通知的学生之一。

覆盖面广 层次更高

记者采访时,看到学生就业服务中心的老师正在视频连线一家企业的招聘经理,对接企业的招聘需求、学生就业意向以及双选会的具体情况。据了解,至今已有600余家用人单位入驻学校搭建的就业云平台前来招贤纳士,拟招聘人数超过4.7万人,其中世界五百强、中国五百强、重点领域、行业领先企业占比42%。

截至3月12日,线上招聘会共吸引了近6000名毕业生参与应聘,简历投递量超过3万份。纺织学院党委副书记刘雯玮说,“双选会进行当中,学院投递简历的本科生已有超过40%收到了面试通知,预计后续还会增长。”

值得一提的是,学校发挥行业特色型高校的规模和质量优势,开展与纺织、新材料、化工等相关企业“强强联合”式差异化定位的空中宣讲和特色鲜明的网上招聘,加强信息共享,与中国纺织科学研究院、浙江恒逸、鲁泰纺织、科大讯飞、特斯拉(上海)等相关企业开展积极合作。

疫情当前 信心不减

“老师,好多同学秋招都找到好工作了,我现在好着急呀!”“老师,疫情还没有结束,我在老家回不去上海,找工作的事咋办呀?”“老师,我考研不理想,现在想找工作了,没准备怎么办呢?”

“你们先不要着急,把简历发给我,我在线帮你们修改,线上双选会有很多好的岗位。好好准备,一定会找到理想的工作的。”化工生物学院辅导员纪静在“冲鸭2020”的微信群里一边舒缓学生焦虑的情绪,一边详细记录着学生们不同的就业需求。

小江是今年化工生物学院轻化专业的毕业生,他因为考研成绩不理想,转而计划找工作,然而一直在准备考试的他,因没有任何应聘经验而焦躁不安。了解到这个情况后,纪静及时给小江打去电话进行心理疏导。经过前后几次谈心,小江明确了下一步的求职计划,开始了认真的应聘准备,并利用线上平台进行了针对性的投递。很快,在学校组织的线上双选会上,经过多轮线上面试,小江收到了山东鲁泰集团的“橄榄枝”。

据悉,学校第二场、第三场春季“空中双选会”和学院联合专场招聘会已在紧张筹备中,计划于3月中下旬陆续召开,为毕业生带来更多岗位。

学校对14个学院开展就业工作专题调研

本报讯(通讯员何路)3月2日—13日,学校通过线下会议与线上视频相结合的方式,分别对全校14个学院开展了就业工作情况调研,听取各学院关于当前就业工作整体情况报告和相关意见建议。党委副书记刘淑慧出席全部14场调研会议并讲话。

刘淑慧指出,受疫情影响,毕业生就业压力增大,教育部和市教委高度重视毕业生就业工作,相继出台了多项政策,努力拓宽就业渠道、增加升学机会。就下一步如何做好就业工作刘淑慧提出四点要求。一要进一步形成全面有效的工作机制,充分动员校友及学院教师的力量向学生提供更多更好的就

业资源。二要严格落实“一生一策”,根据就业工作预案进一步研判就业工作趋势,了解各类学生的就业意向变化情况,随时调整工作策略,精准帮扶重点学生尤其是湖北籍学生。三要充分谋划学生返校后的相关工作,充分做好并及时启动学生毕业各个环节的工作预案,指导学生顺利毕业、尽早就业。